

副中心城市守护者： 迎寒而上 用坚守呵护城市“温度”

本报记者 冯静

深冬已近，寒潮袭来，气温直降，最低气温低于-10℃。这个季节，对于城市副中心“守护者”而言，迎寒而上已成为一种习惯。也正是他们在严寒中的坚强守护，让每一位市民感受到了这座城市的“温暖”。

“温暖”送上门

早上7点，新城热力的孙师傅和王师傅理顺了一天的工作，顾不上吃口早饭，便各自按分工上岗。自从寒潮降温以后，站里的同事们24小时值班，用户需要，随叫随到。
“小孙师傅，辛苦你和小王师傅去一趟珠江国际城，有位用户报修家里有的暖气热，有的暖气不热。”在小潞邑服务站里，客服主管接到报修工单后，立刻安排刚从外边检查回来的孙师傅和王师傅接单维修。刚进屋还没顾上喝杯热乎茶的两位师傅又背上工具包，戴好口罩、护目镜、手套，马不停蹄地直奔用户家。

在通州，还有一支“暖男”队伍全力以赴，守护着家家户户的温暖。昨天一早，通州城管通街道综合行政执法队的汪子博和同事来到BOBO自由城小区的换热站，对锅炉房的采暖供热设施设备进行执法检查，数值显示，在换热站与用户之间，供水温度为45℃左右，回水温度为40℃左右。“这个温度值是正常的，可以保证用户家里的温度维持在18℃±2℃。”汪子博说，为应对寒潮降温天气，城管执法部门持续加强供热专项执法检查力度，重点查处供热单位延迟、提前结束或中止供热，采暖期内退出或者部分退出供热经营活动，危害、损坏供热设施设备违法行为，确保供热设施稳定运行。除了查供暖，在这个寒冬，城管执法人员们不曾停下脚步，他们在各个角落进行仔细巡查：看见非机动车乱停乱放，他们不厌其烦地上前摆放整齐；发现有流动商贩占道经营的现象，立即进行劝导，告知其不文明行为带来的影响；发现门店招牌和户外广告有安全隐患，第一时间通知责任单位整改，确保安全……



环卫工人正在清扫道路。记者 常鸣/摄

“照亮”回家路

寒冬中，“暖男”守护“家的温度”，“亮仔”们也为市民照亮了回家的路。

日前，位于朝阳北路与潞通新路交叉口，一辆路灯抢修车停靠路边，在操纵杆的指挥下，升降机准确地停在10米多高的路灯旁，身着蓝色工装、戴着黄色安全帽的

路灯维修工人张文艺带着工具箱，和另一位工友随着工程吊钩缓缓升起，向路灯靠近。由于这条路有部分路灯线路老化，为了及时消除隐患，保障线路的电力输送安全，他们决定给这些路灯换上新线缆。

“滋滋滋”的电铃声响起，半空中，张文艺凝神判断着眼前错综复杂的线路，一步步熟练地挑出老化电线，一个接一个旋松电杆连接处的螺丝。约半个钟头后，他们扛着锈迹斑斑的线缆，乘坐吊钩缓缓降回地面，在地面等待已久的工友，这时抬起崭新的线缆，与张文艺手里的老线缆作了交换。“我们24小时安排值班，换灯、立杆、线路检修，哪里路灯不亮我们到哪儿。”在半空中上上下下，与高压线路打交道，是张文艺每天必须面对的事情。据了解，区城市照明事务中心负责城区内135条道路、46个无物业居民小区及街巷的夜景照明运行保障工作，共涉及34522盏路灯及配套电力设施和主要大街222个中国结等夜间景观照明设施的维护维护。截至目前，该中心共维修路灯2288盏、景观灯1726盏，各种电缆2750余米，进一步提升了全区人居环境水平。

“扫出”城市清新

“没啥感觉，动起来就一点都不冷了。”这是环卫工人王桂敏冬天的“御寒经”。昨天早6时，整个城市还在沉睡，室外气温接近零下10摄氏度，一群蓝色身影在马路出现了。通州京环公司清扫二中心十班环卫

工人们推着环卫车来到新华北路与新华西街交叉口处，打开车上的安全灯、分发扫帚，25名身穿蓝色工装的环卫工人分成7组，有条不紊地进行环卫保洁作业。和往常一样，早高峰到来前，他们要把新华大街整条路清扫干净。47岁的王桂敏把家里最厚的棉服、羽绒服找出来套在身上，显得比平时“胖”了一圈。“里面穿了两层棉袄，套了一个羽绒坎肩和厚线衣，得有五六斤重。”王桂敏指了指身上的衣服，还是忍不住打了个哆嗦。从2008年就负责这段道路，新华大街的每条胡同小巷她闭着眼都能走到，尽管寒风扑面，但开工不到10分钟，王大姐已经微微有些出汗，“挥扫帚就是环卫工人冬季清扫街路时最有效的‘取暖’方式。再扫一会儿，身上就热乎了。等到扫到那儿，还得一身汗呢！”

像王大姐一样的环卫工人，在通州区有4000多名，这些“马路天使”在大街小巷承担起城市美容师的工作，每天要负责通州区1604万平方米的道路清扫保洁、619万平方米绿化带保洁、2.4万平方米过街天桥及地下通道保洁，以及全区21442个雨水口清理和307座公厕、27座垃圾站点的正常运维。环卫工人是城市“扫出”“暖意”，副中心也在给予他们温暖的守护。近年来，通州京环公司在城区内设置了59座环卫驿站，为环卫工人提供取暖、休息的场所，让环卫工人感受到了社会各界对他们的关心关爱。此外，公司为应对寒潮，确保一线环卫工人安全过冬，加强对环卫工人的关心力度，合理安排工作时间，及时配发保暖御寒用品，保障作业安全。



综合行政执法队队员正在对锅炉房的采暖供热设施设备进行执法检查。记者 常鸣/摄

通州区推进大中小学思政课一体化建设

本报讯(记者 张丽)思政课是落实立德树人根本任务的关键课程。大、中、小学思政课之间具有连贯性、统一性，是一个有机整体。通州区教研中心将与高校共建一体化教研共同体，推动中小学思政课改革创新，进一步推进大、中、小学校思政课一体化建设。

记者从日前召开的通州区举行“贯彻落实党的二十大精神 推进思政课一体化建

设”教学研讨会上了解到，北京物资学院马克思主义学院将与通州区教师研修中心思政学部携手共建一体化教研共同体。北京物资学院马克思主义学院院长李邢西表示，双方将共建一体化教研团队，利用网络资源建设一体化课堂，一体化资源数据库，达到教研互助、教学互通、资源共享，使得各学段思政课教师达成思想共识、学术共融、实践共行。会上，北京第二实验小学通州分校教师

孟然、首师大附中(通州校区)教师濮玉、薛超，以及北京物资学院马克思主义学院博士宋平明4位教师选取“习近平新时代中国特色社会主义思想学生读本——以人民为中心的发展思想”这一专题进行了课例展示和说课交流。老师们在研修员的指导下结合各学段学生特点和成长规律，通过可视的数据、可感的故事、可触的变化、生动的案例和问题情境引导学生形成价值认同。通过对

党的二十大精神解读，用中国共产党的初心和使命感染学生，增强对社会主义制度和道路的政治认同，厚植爱国爱党情怀，落实立德树人根本任务。

北京物资学院原党委副书记魏续臻教授在随后的讲座中，分析了党的二十大精神为何进课堂、什么进课堂、如何进课堂，对区内广大思政课教师在实际教育教学中如何贯彻落实党的二十大精神给予了启发。

学习进行时

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

如何理解我们的工作还存在一些不足，面临不少困难和问题？

习近平总书记在党的二十大报告中，全面总结党的十九年以来5年的工作和党的十八年以来10年的伟大变革，在充分肯定党和国家事业取得举世瞩目成就的同时，明确指出：“我们的工作还存在一些不足，面临不少困难和问题”。对此，必须有清醒的认识。

从经济社会发展方面看，存在的突出问题主要有：发展不平衡不充分问题仍然突出，推进高质量发展还有许多卡点瓶颈，完整、准确、全面贯彻新发展理念还不到位；科技创新能力还不强，一些关键核心技术仍受制于人，科技创新体系整体效能还不高；确保粮食、能源、产业链供应链可靠安全还需解决许多重大问题，金融等领域还有不少风险需要防范化解；全面深化改革仍需向纵深推进，重点领域改革还有不少硬骨头要啃；意识形态领域存在不少挑战，社会文明程度尚需提高，高品质文化服务和产品供给不够，中华文化国际传播力和影响力与我国国际地位还不相称；城乡区域发展和收入分配差距仍然较大，农业基础还不稳固，巩固脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴任务艰巨繁重；民生保障还存在短板，群众在就业、教育、医疗、托育、养老、住房等方面面临不少难题，社会保障体系建设与城镇化、人口老龄化、就业方式多样化趋势还不完全适应；社会治理还有弱项；生态环境稳中向好的基础还不稳固，从量变到质变的拐点还没有到来，生态环境保护任务依然艰巨，实现碳达峰碳中和需要付出艰苦努力；国

家安全领域还面临不少风险挑战。

从党的建设方面看，经过党的十八大以来全面从严治党，我们解决了党内许多突出问题，但党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在。一些党员、干部缺乏担当精神，斗争本领不强，实干精神不足，形式主义、官僚主义现象仍较突出，享乐主义、奢靡之风仍不时抬头；有的领导干部贯彻党中央决策部署不自觉、不坚定，贯彻落实停留在口头上，或不顾实际盲目蛮干、乱作为；腐败和反腐败较量还在激烈进行，并呈现一些新的阶段性特征，铲除腐败滋生土壤任务依然艰巨；等等。

充分肯定成绩、敢于正视不足，是我们党坚持实事求是、对人民担当负责、勇于自我革命的体现。我们的事业从来不是一帆风顺的，从来都是在解决问题中前进的。对党和人民艰苦奋斗取得的举世瞩目的成就成就，任何人都无可否认；对工作中存在的缺点和不足，我们绝不回避掩饰、讳疾忌医，而是始终保持正视问题的清醒头脑和坚决态度，始终保持解决问题的决心和耐心。只要我们坚持固根基、扬优势、补短板、强弱项，发扬成绩、总结经验，强化问题意识、问题导向，采取有力措施，着力解决好存在的突出矛盾和问题，就一定能够推动党和国家事业不断实现新发展、开创新局面。(摘自《党的二十大报告学习辅导百问》)

2023年春季征兵报名通道开启

本报讯(记者 王军志)参军报国，无上光荣。昨天，记者从区人武部了解到，2023年春季征兵工作启动，其中，男兵征集时间从本月上旬开始至2023年2月10日结束，女兵征集时间为2023年1月1日至2月10日。

据区人武部相关负责人于磊介绍，男兵应征报名对象须是：高中(含中专、职高、技校)毕业生及以上文化程度的青年(含高校在校生)，年满18至22周岁(2001年1月1日-2005年12月31日出生)；普通高等学校专科毕业生、上半年符合毕业条件的毕业生学生，年满18至24周岁；研究生毕业生及在校生放宽至26周岁；初中毕业文化程度男青年，年满18至20周岁。

女兵应征报名对象须是：普通高等学校和科研机构全日制应届毕业生及在校生，年满18至22周岁(2001年1月1日-2005年12月31日出生)，全日制研究生应届毕业生及在校

放宽至26周岁；2022年普通高等学校全日制专科应届毕业生可以报名参加2023年上半年女兵征集，年龄放宽至23周岁。

对于应征入伍的普通高校毕业生、毕业生学生、在校生，中央财政将实施相应的学费补偿和国家助学贷款代偿。当年已被高校录取的高中毕业生入伍后保留入学资格，退役后享受国家学费减免政策。具体按照《高等学校学生应征入伍服义务兵役国家资助办法》执行。

此外，男性应征者的身高160cm以上、女性应征者的身高158cm以上为合格。更多身体素质要求，应符合《应征公民体格检查标准》对外科、内科、耳鼻喉科、眼科、口腔科、妇科、辅助检查、士兵职业基本适应性检测八大方面做出的各项规定。“若需了解更多征兵信息及条件，可登录全国征兵网https://www.gfbz.gov.cn/查看详情。”于磊表示。

邻里守望 共度时艰

关于防疫药品邻里互助的倡议书

当前，疫情防控进入新阶段。在防控政策不断优化调整的紧要关头，让我们一起践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，通过线上线下开展“邻里守望 共度时艰”新时代文明实践志愿服务行动，努力满足患者用药需求，缓解群众买药难问题。通州区新时代文明实践中心向广大市民朋友发出如下倡议：

一、做科学防疫的支持者

保持积极向上、乐观平和的心态，不恐慌、不惧怕，养成良好的卫生习惯和文明健康的生活方式。科学佩

戴口罩，带动亲朋好友、周边群众养成规范佩戴口罩的文明行为，做到“应戴尽戴”“阳过也戴”；科学居家，康复期间不外出，谢绝一切探访；科学接种疫苗，动员身边没有禁忌症、符合接种条件的老人“应接尽接”，降低重症风险。做好个人健康第一责任人，以自身行动凝聚起强大合力。

二、做理性购药的践行者

倡导防疫知识分享，不造谣、不信谣、不传谣，关注转发官方权威发布的信息。做好个人健康监测和居家治疗，保持理性购药，不盲目囤药、注意安全用药，避免

长期不用造成过期浪费和叠加用药风险，把药品资源留给真正需要的人，杜绝高价购买药品以及交易假冒伪劣、过期药品等违法行为。

三、做邻里互助的带头人

以村(社区)为单位，充分发挥小区物业管理人员、志愿者、网格员、楼门长等人群作用，搭建畅通渠道，建立邻里药品互助共享机制，通过业主、小区、社区或更大范围的微信群、QQ群等渠道，守望相助、救急助困，在满足自身用药需求前提下，以无接触的方式将余药共享给同事、朋友、邻居使用，让有

限的药品资源发挥最大作用。倡导关心关爱特殊群体，留心身边的老人、孩子等弱势群体，为他们提供力所能及的帮助，协助解决实际困难。倡导扔垃圾前做好消毒包扎，给邻居、清运人员多一份保护。

上下同欲者胜，同舟共济者赢！广大市民朋友们，让我们一起心手相连、守望相助、共克难关，保护好自己，呵护好家人，守护好家园，以携手团结的姿态共迎城市副中心美好的明天。

通州区新时代文明实践中心
2022年12月18日

